

федеральная служба государственной статистики Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Орловской области

Пресс-выпуск

11 июня 2020 года

12 июня наша страна отмечает один из самых главных и, пожалуй, самый "молодой" государственный праздник — День России. В этот день в 1990 году первый съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. Официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступил новый Трудовой кодекс, утвердивший 12 июня нерабочим праздничным днем. В тридцатый раз мы отмечаем день рождения Российской Федерации — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости, символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Россий — многонациональная и многокультурная страна, на территории Российской Федерации проживает огромное количество различных народов и национальностей, крупнейшими из которых являются русские, татары, украинцы, башкиры, чуваши, чеченцы, армяне. По данным Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Орловской области проживало 786935 человек. В числе лиц, указавших свою национальную принадлежность, преобладали русские (96%), на долю украинцев и армян приходилось 1 и 0,5%, соответственно, далее следуют азербайджанцы, белорусы, грузины и др. В целом состав жителей нашего региона представлен 127 национальностями, включая, например, такие редкие как бесермяне, горские евреи, дидойцы, камчадалы, караимы, крымские татары, крымчаки, кумандинцы, саамы, талыши, ханты, чуванцы, чукчи, чулымцы, эвенки и эвены.

Ф. М. Достоевский писал, что "Язык – народ, в нашем языке это синонимы, и какая в этом глубокая мысль". Языки, которыми владеют наши земляки поражают воображение своим многообразием. Кроме свидетельствующих об уровне образованности "классических" (английский, немецкий и французский) и языков бывших республик СССР (украинский, армянский, белорусский, азербайджанский, грузинский и т.д.), при ответе на вопрос о владении языками указывались и не так широко распространённые: абазинский, албанский, каракал-пакский, македонский, суахили, тайский, цахурский, цезский и др.

Россия славится своим гостеприимством и Орловская область в этом не исключение. В 2019 году наш регион посетили 5432 гостя из 82 стран. Конечно, большая часть (3183 человека) это граждане соседних государств, в то же время, жители таких далеких стран как Австралия, Индонезия, Венесуэла, Замбия, Кот Д'Ивуар, Перу, Парагвай, Соединенные штаты, Сингапур, Уругвай, Эквадор и ЮАР также побывали на Орловской земле.

12 июня — день, когда мы должны еще раз вспомнить многовековую историю России, трудный и героический путь ее становления и развития, подвиги наших отцов и дедов. История каждого из нас начинается с малой родины, настоящее и будущее которой напрямую зависят от нашего общего труда, энергии и гражданской позиции!